

В диссертационный совет Д 212.196.13,
на базе РЭУ им. Г.В. Плеханова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Глинской Марии Игоревны** на тему «Организационно-экономический механизм регулирования неформальной занятости на российском рынке труда», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертационное исследование Глинской Марии Игоревны **актуально** на современной этапе развития российского рынка труда, когда при сложных экономических условиях, вызванных кризисами, катаклизмами и эпидемиологической обстановкой, происходит увеличение количества неформально самозанятого трудоспособного населения страны. Соискателем предложены не просто шаги, направленные на уменьшение процента неформально самозанятого населения, а создание, поддержание и развитие организационно-экономического механизма регулирования неформальной занятости, гармоничное взаимодействие государства и населения. Глинская М.И. акцентирует свое внимание на решении проблем развития методов и механизмов для перелома утвердившегося роста процента неформально-занятого трудоспособного населения страны.

В последнее время в России на государственном уровне активно развивается политика борьбы с неформальной занятостью. В связи с этим, все большую актуальность приобретают вопросы эффективности использования мероприятий и механизмов, направленных на достижения стратегических целей по снижению масштаба неформально занятого населения Российской Федерации. Выбранная автором тема диссертационного исследования представляется крайне актуальной именно

в части решения данной проблемы. Содержание автореферата свидетельствует о том, что автор обладает глубокими знаниями проблемы неформальной занятости на российском рынке труда. Поставленные в рамках достижения цели **задачи** на наш взгляд достигнуты в полной мере.

Результаты научного исследования прошли апробацию в центрах занятости населения, что свидетельствует об интересе к предлагаемым авторам решениям проблеме неформальной занятости.

Автор успешно использует многочисленные научные труды известных отечественных и зарубежных ученых, статистические и аналитические данные из открытых источников, позволяющие определить условия и направления для мотивации неформально занятого населения для перехода к формализации социально-трудовых отношений.

Среди достоинств диссертационной работы Глинской М.И. следует отметить следующие:

1. Произведено уточнение терминов, предложено авторское определение неформальной занятости;
2. Большое внимание автором удалено анализу статистических данных в различных разрезах для выявления части населения наиболее поврежденной неформальной занятости и разработке на основе полученных научных результатов мер положенных в основу механизма регулирования неформальной занятости;
3. В результате теоретических изысканий автор дополняет существующую классификацию групп прекариата;
4. Автором предлагается использование организационно-экономического механизма регулирования неформальной занятости сочетающего в себе как мотивационные так и контролирующие координирующие решения и инструменты, которые при комплексном использовании позволят осуществить эффективное регулирование неформальной занятости на российском рынке труда.

5. Предложенные авторские инструменты детально проработаны и отражают преференции, которые получают участники при их использовании.

Не смотря на общее положительное мнение о работе необходимо отметить следующие замечания.

1. В автореферате автором не отражена модель налогообложения ГФП, но автор говорит об упрощенной системе налогообложения, введенной законодательно в Налоговый кодекс Российской Федерации.

2. При получении статуса государственно-фрилансерского партнера на завершающем шаге автор указывает, что партнер вносится в систему ЕГРП ГФП, создается отдельная система для партнеров ГФП?

Предложенный автором организационно-экономический механизм и входящие в его состав инструменты и меры могут быть использованы в целях стабилизации и регулирования неформальной занятости на российском рынке труда с учетом последних неблагоприятных изменений связанных с пандемией.

Автором опубликованы статьи по теме исследования, отражающие все результаты научной работы.

Судя по автореферату, диссертационная работа Глинской М.И. является логически завершенной, самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, обладающей несомненной актуальностью и научной новизной и соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономический наук. Ее автор – Глинская Мария Игоревна обладает навыками и компетенциями, которые позволяют сделать вывод, что она заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук

по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством» (экономика труда).

Доктор экономических наук, доцент

Ведущий научный сотрудник

Институт социально-экономических исследований –

Обособленное подразделение Федерального государственного бюджетного учреждения науки Дагестанский федеральный научно-исследовательский центр Российской академии наук



Хаджалова Хадижат Магомедовна

Хаджалова Хадижат Магомедовна

Институт социально-экономических исследований –

Обособленное подразделение Федерального государственного бюджетного учреждения науки Дагестанский федеральный научно-исследовательский центр Российской академии наук (ИСЭИ ДФИЦ РАН)
367030, Российская Федерация, г. Махачкала, ул. Ярагского, д. 75.
Телефон: 8 (909) 484 98 77
E-mail: chaha@mail.ru